

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+21 +19 3, 4 м/с	+22 +17 3, 3 м/с	+23 +17 3, 4 м/с	+18 +17 3, 4 м/с	+18 +17 3, 4 м/с	+17 +13 3, 4 м/с



Название не спасло билимбаевский пионерский лагерь «Незабудка» от забвения: вместо ремонта его решили закрыть



В дегтярском оздоровительном лагере имени Павлика Морозова аттракционы пустыями ещё перед его закрытием: дети предпочитали ездить в современную соседнюю здравницу. Теперь здесь уже некого мотивировать к занятиям спортом



## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### Тагильчанам с ограниченными возможностями построили спортплощадку

Возле тагильского «Центра адаптивного спорта» появилась специализированная спортивная площадка для людей с ограничениями здоровья, сообщает ИА «Все новости».

Всего на спортивном объекте — шесть тренажёров для развития двигательного аппарата, моторики и силы. Заниматься на них смогут ребята с нарушениями интеллектуального и физического развития, «первопроходцами» стали воспитанники детского дома №2 и центра адаптивного спорта.

Построить воркаут-площадку для тагильчан с особыми потребностями городская администрация задумала ещё в конце прошлого года. Средства на обустройство площадки выделила одна из местных организаций: фонд «Уютный город». Общая стоимость установленных конструкций составила 200 тысяч рублей. В ближайшее время общественники заасфальтируют подъезд к спортивной школе и займутся облагораживанием территории. Регулярные тренировки планируют начать с 1 сентября.

Елизавета МУРАШОВА

### «Чёрные лесорубы» обесточили посёлок Исеть

На днях «чёрные лесорубы» повредили линию электропередачи срубленной осой. Дерево упало на электрические провода, в результате обесточенными оказались 3,5 километра ЛЭП, а жители посёлка Исеть на несколько часов остались без электричества, сообщает Облкоммуэнерго.

Во время устранения ЧП электроэнергетики обнаружили низкий пенёк, он был прибит землей, вокруг валялись разрозненные ветки. Ствол лесорубы успели вывезти. Подана электроэнергия удалось восстановить уже спустя несколько часов.

Отметим, последний раз с деятельностью «чёрных лесорубов» энергетики Верхней Пышмы сталкивались несколько лет назад. Тогда злоумышленники занимались рубкой берёз на дрова. При приближении ремонтников дровосеки скрылись, оставив белые стволы на земле.

Марина КОЛЧИНА

# Вместо смены — пустые стены

Детские загородные лагеря перестали закрывать, но и восстанавливать пока не спешат

Галина СОКОЛОВА

В номере за 5 августа «ОГ» рассказывала о пустующих зданиях закрытых школ, сегодня тему продолжат корпусами ненужных загородных лагерей. Из-за особенностей расположения (они ветшают и зарастают травой быстрее) эти полуразрушенные корпуса впечатляют обывателей гораздо сильнее, чем бывшие школьные стены.

Сейчас в Свердловской области — 71 загородный лагерь. Для сравнения, в 1945 году их было 170, а в 80-х годах — более 200, и практически все — ведомственные. Свои загородные здравницы имели большинство промышленных предприятий.

В конце девяностых загородные лагеря стали массово закрываться. Избавляясь от непрофильных акти-

вов, предприятия продавали детские здравницы или передавали муниципалитетам, но городские власти не были готовы содержать их. Многие учреждения к тому времени нуждались в серьёзном ремонте, а санитарные требования к ним ужесточились. Так были закрыты баранчинский «Восток» (Кушвинский ГО), билимбаевская «Незабудка» (Первоуральский ГО), салдинский «Красный бор», кушвинский «Горняк» и несколько десятков учреждений.

К середине нулевых в Свердловской области осталось 112 загородных лагерей, и каждый сезон их число уменьшалось. По замкам на воротах здравниц можно было судить о состоянии уральских предприятий. Так, в 2008 году в ведомстве Дегтярского рудоуправления находился пионерлагерь имени Павлика Морозова. Когда началась проце-

ду банкротства предприятия, строения передали муниципалитету.

Лагерь ещё несколько лет работал как муниципальный, но всё в нём уже обветшало, некоторым постройкам было по 70 лет. Дети просто не хотели туда ехать, ведь по соседству находился благоустроенный лагерь Российской академии наук «Звёздный». В итоге старый лагерь мы закрыли, покупаем путёвки в чужие, но более современные, — рассказывает историк дегтярского лагеря методист управления образования местной администрации Ольга Русина.

Сейчас от лагеря имени Павлика Морозова почти ничего не осталось: его разрастали на кирпичи и доски. В таком же состоянии находятся «Дружба», некогда принадлежавшая синарским трубникам, и уральский «Орлёнок» — здравни-

ца предприятия «Вектор». В итоге из всех предприятий области содержание загородных лагерей сохранили только 18.

Стремительное сокращение детских здравниц обеспокоило областные власти. В 2012 году на региональном уровне была разработана концепция развития отдыха и оздоровления детей, которая включала и меры по сохранению сети загородных лагерей. Муниципалитеты стали получать субсидии не только на организацию детского отдыха, но и на проведение ремонтов в детских здравницах. С тех пор ни один лагерь не закрылся, многие были капитально отремонтированы. Так после многолетнего простоя приняли детей «Зарница» в Берёзовском и «Бригантина» в Верхней Сысерти, капитально обновился лагерь «Гурино» в Тугуйме.

При поддержке областного бюджета удалось сохранить детские здравницы в 25 свердловских городских округах, и теперь желающих попасть на смену в лагерь оказывается больше, чем могут принять здравницы. Такая ситуация возникла, например, в Нижнем Тагиле: в загородные лагеря уехали 6,5 тысячи юных тагильчан, а заявителей было в пять раз больше, чем путёвок.

Число загородных детских лагерей перестало сокращаться, но развернуть стремительный процесс в обратном направлении пока не получается. По словам председателя комитета по социальным вопросам Законодательного собрания Свердловской области Вячеслава Погудина, для кардинальных преобразований в системе организации детского отдыха нужна федеральная поддержка.

В Заксобрании уже создана рабочая группа по этому вопросу, осенью представим в Госдуму наши предложения по изменению законодательства, регулирующего развитие сети загородных лагерей, — поясняет Вячеслав Погудин. — Во-первых, надо модернизировать все действующие лагеря, поскольку большинство из них построены более полувека назад. Во-вторых, увеличить ресурсы лагерей, расширив временной диапазон их работы. Сегодня лагеря принимают детей в три-четыре смены, а надо сделать их работу круглогодичной — этот подход зарекомендовал себя в тагильском лагере «Звёздный». В-третьих, надо строить новые лагеря с условиями, которые будут отвечать современным санитарным требованиям и запросам детей: крытый спортзал и бассейн — обязательны.

# В День города Екатеринбург станет «фестивальной столицей»

Елизавета МУРАШОВА, Ольга КОШКИНА

292-й День рождения города екатеринбуржцы отмечают аж с 1 августа, но главные «фишки» припасены на завтра. Корреспонденты «ОГ» выяснили, какие подарки ждут в этот день жителей и гостей уральской столицы.

По словам заместителя главы администрации города Михаила Матвеева, нынешний праздник задумывался как «фестиваль фестивалей». В субботу их будет восемь — для всех возрастов и вкусов (в том числе — гастрономических). Площадь 1905 года превратится в огромную песочницу: здесь будут лепить двухметровые скульптуры, а в случае дождя можно будет провести время в одном из семи шатров. Исторический сквер станет центром духовой музыки: вместе с отечественными исполнителями на сцене выступят австрийский ансамбль и «бегущий» оркестр из Италии: музыканты будут играть и танцевать одновременно. На улице Пушкина расставят теннисные столы, где горожане смогут сыграть в настольный теннис с чемпионами. В перерывах между фестивалями

## ВЫБОР «ОГ»

По мнению большинства сотрудников нашей редакции, самыми посещаемыми на празднике станут фестиваль молодёжных культур, первый этап чемпионата по дрифтингу и традиционные мероприятия — праздник цветов и выставка ретроавтомобилей.

можно будет посетить другие площадки или перекусить в одной из 160 точек общепита.

Гала-концерт тоже запомнится горожанам: берега Исети в Историческом сквере впервые соединят стилизованным мостом, на котором будет выступать главный приглашённый гость праздника — хор Турецкого. К слову, на этой же конструкции пройдёт и традиционная «Городская свадьба». А после гала-концерта горожан ждёт ещё один сюрприз. Праздничный фейерверк, который в этом году будут запускать из трёх точек в акватории городского пруда, будет сопровождаться классической музыкой. За 15 минут пиротехнического шоу (общей стоимостью чуть больше двух миллионов рублей) в небо запустят четыре тысячи зарядов.

## ВАЖНО

Во время праздника весь общественный транспорт будет работать до часа ночи — по городу будут курсировать 175 единиц техники. Движение по центральным улицам ограничат.

- Так, с 22:00 14 августа до 04:00 16 августа нельзя будет проехать по улице Пушкина (от проспекта Ленина до улицы Малышева).
- С 23:00 14 августа до окончания праздничных мероприятий перекроют улицу 8 Марта от проспекта Ленина до Малышева.
- В день праздника с 4 утра и до окончания праздника нельзя будет проехать:
- по проспекту Ленина (от Московской до Карла Либкнехта),
- по Толмачёва (от проспекта Ленина до Первомайской),
- по улице Маршала Жукова (от Челюскинцев до проспекта Ленина).

## ДЕНЬ ГОРОДА 15 АВГУСТА 2015 ГОДА

**Площадь 1905 года**  
10:00 «Ассамблея 2015» — церемония поднятия флага Дня города Екатеринбурга

**Площадь 1905 года**  
10:30 Фестиваль детства «Открой для себя мир искусства!», фестиваль песчаных скульптур

**Улица 8 Марта**  
10:30 Чемпионат Свердловской области по лыжероллерам

**Улица 8 Марта**  
10:30 Праздничные программы: «Музартерия», «Вело-Город», «Культуроедение», «Streetgaming»

**Октябрьская площадь**  
11:00 Праздник цветов «Цветочный силуэт 2015» — шоу-показ профессиональных флористов

**УргЭУ**  
Улица 8 Марта, 62  
11:00 Международная выставка кошек «Городские кошки»

**БЦ «Высоцкий»**  
ТЦ «Антей»  
11:00 Фотовыставка-конкурс «Наш Екатеринбург»

**Проспект Ленина**  
11:00 Выставка ретро-автомобилей

**Площадь труда**  
12:00 Торжественный ритуал возложения цветов к памятнику основателям города В. Н. Татищеву и Г. В. де Геннину

**Улица Пролетарская (Литературный квартал)**  
12:00 Год литературы в Литературном квартале: гала-концерт лауреатов Поэтического марафона – 2015, арт-проект «Живая литература»

**Окружной дом офицеров**  
Улица Первомайская, 27  
12:00 Праздничный концерт «Всем сердцем с тобой, мой город родной»

**Площадка у ККТ «Космос»**  
12:00 Концертная программа «Свежий мотив нашего города»

**Улица Пушкина**  
12:30 Фестиваль «Спортивная феерия»: workout, стратрайдинг, настольный теннис, streetball

**Исторический сквер**  
12:30 Праздничный концерт «Прогулка по Екатеринбургу»  
Городская свадьба

**Исторический сквер**  
12:30 Живой этнографический музей «Русская изба»

**Дом печати**  
Проспект Ленина, 49  
12:30 Концерт-презентация фильма о музыке Екатеринбурга «Нужное подчеркнуть» с участием групп «Курара», «Сансара» и других

**Улица Горького, 8**  
13:00 Концертная программа «Битлз с тобой, Екатеринбург!»

**Центральный парк культуры и отдыха имени В. В. Маяковского**  
13:00 Гастрономический фестиваль «Город вкусов»

**Переулоч Химиков**  
15:00, 16:30, 18:00  
70-летию Великой Победы посвящается...  
Спектакль «Связь поколений и судьбы людей»

**Исторический сквер**  
16:00 Фестиваль духовых оркестров

**Октябрьская площадь**  
16:00 Фестиваль молодёжных культур «VIBE FEST»  
гости праздника: группа «IOVA», Вячеслав Бутусов

**Улица Пролетарская (Литературный квартал)**  
18:00 II летний фестиваль арт-проекта «БОМОНД»

**TELE-CLUB**  
Улица Карьерная, 16  
19:00 Фестиваль песен группы «КИНО»  
«25 лет без «Перемен»»

**Исторический сквер**  
19:00 Гала-концерт «Праздничный транзит «Екатеринбург – Свердловск – Екатеринбург»

**Исторический сквер**  
21:00 ХОР ТУРЕЦКОГО ПРАЗДНИК ПЕСНИ

**Центральный парк культуры и отдыха имени В. В. Маяковского**  
22:00 Фестиваль электронной музыки «E-SET OPEN AIR»

**Акватория городского пруда**  
22:30 Праздничный фейерверк

## ФОТОФАКТ



На днях сухолюбивые богатыри состязались в силе и выносливости, переворачивая тракторные покрышки и передвигая микроавтобусы. Как сообщает газета «Знамя Победы», в соревнованиях по силовому экстриму приняли участие воспитанники местного клуба и детско-юношеской спортивной школы. Силачи переворачивали тракторную покрышку весом 320 кг (самые выносливые сделали это по 11 раз), поднимали 60-килограммовую гири и сдвигали с места 3,5-тонный микроавтобус с «пассажирами». Сотрудник предприятия по производству цемента Дмитрий Осинцев (на фото) увлёкся силовым экстримом три года назад — ровно столько он посещает местный спортивный клуб. Но первое место ему пришлось уступить более сильному сопернику — Денису Гайдукевичу, который набрал победные очки в финальном конкурсном испытании

## Свердловский ГЕРБарий

### №72 - Сладковское СП

Сладковское сельское поселение обзавелось своим гербом в 2009 году. Несмотря на то, что село Сладковское существует уже более 300 лет, раньше территориальные символы здесь не использовались. Новые придумать оказалось тоже не легко, потому что сложно было выделить специфические черты муниципалитета.

Синие поле и золотое солнце на гербе сельского поселения означают мирный труд, спокойствие и душевное щедрость жителей. Золотая и серебристая ветви шиповника, сложенные в волнообразный пояс, выступают в качестве погугласной эмблемы к названию территории. — Шиповник — это СЛАДкая ягода. Поэтому это погугласная эмблема. Сначала мы вообще хотели релу им нарисовать, но выбор всё-таки пал на шиповник, — рассказал «ОГ» председатель Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондорин. Авторы герба — Валентин Кондорин и Александр Гренштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере